
◆子どもインフルエンザ

　 ワクチン接種費用助成事業

◆妊産婦・乳幼児健康診査事業◆児童館管理事業

◆在宅高齢者等自立支援事業 ◆敬老の日記念事業 ◆老人クラブ育成事業◆後期高齢者保健事業

◆一時預かり事業

◆ひとり親医療費助成事業

◆放課後児童健全育成事業
子育て支援センターを設置し、

「交流」「情報発信」「相談」

の場として、子育て世帯の

負担軽減を図る事業を行いました。

市内２か所の児童館（かもめ児童館、

美浜児童センター）を社会福祉協議会

へ指定管理委託し、児童の遊び場として

安心安全な居場所づくりを行いました。

●令和３年度：利用者数7,633名

 就労などにより、昼間、保護者が

家庭にいない小学校児童を対象に

適切な遊びと生活の場として、

児童クラブを設置しました。

【市内８箇所】

保護者の就労形態での多様化に

伴う一時的な保育や保護者の緊急時に

保育所における児童の一時預かりを

実地しました。

●令和３年度利用児童延べ人数147名

ひとり親家庭等の医療費の一部を

助成することにより、ひとり親家庭等

の生活の安定と福祉の向上を図りました。

●令和３年度支給延べ世帯数 402世帯

子ども・子育て支援事業計画に基づき、

身体・精神の発達状況の把握や病気の予防、

早期発見に努めました。

また、妊産婦健康診査受診券を発行し

健診費用を助成、妊婦の健康増進を

図りました。

生後６ケ月から１８歳の子どもは

予防接種法に基づかない任意の

予防接種であり有料となるため、

子育て支援の一環として、

予防接種費用の一部を助成しました。

◆地域子育て支援センター事業◆子育て応援券支給事業
子育て世帯の経済的負担の軽減を

図るため１枚1,000円分の応援券を

出生時に６０枚（60,000円分）

満１歳の時に１２枚（12,000円分）

支給しました。

【紙おむつ支給事業】

要支援・要介護認定者で、在宅、病院

又は診療所において常時紙おむつを

必要とする者に支給しました。

●紙おむつ支給 227人



【介護手当】

要介護高齢者又は重度認知症高齢者

を在宅で介護しており、一部介護

サービスを受けている者に支給しました。

一人あたり5,000円／月

●介護手当 69人

西之表市在住の満88歳、満100歳

満101歳以上の高齢者の長寿を祝福

敬老金を支給し、満88歳の方には、

記念品を贈呈しました。

●満88歳：151人

●満100歳：8人

●満101歳以上：9人

高齢者の生きがいづくりや健康づくり

を推進し、明るい長寿社会の実現と

保健福祉の向上を目的に市老人クラブ

連合会及び単位老人クラブに補助を

行いました。

長寿健診の受診率向上のための記念品

の配布や人間ドッグ施設利用とはり・

きゅうの施術料の一部を助成し、

後期高齢者の健康保持と福祉の増進を

図りました。



●記念品（ゴミ袋）配布：788人

●人間ドッグ利用助成：

　 ・人間ドック：35人

　 ・脳ドック：2人

●はり・きゅう助成：30人

１

■次世代を育成するための子育て支援に関する事業：８事業

創業に必要な財務・税務等の基礎的知識の

習得やビジネスプランの作成支援を行う

創業スクールを開催しました。

また、小学校高学年を対象に

模擬企業ワークショップを開催しました。

◆創業支援事業 ◆先端企業誘致推進事業
宇宙関連産業やＩT関連企業等の

企業誘致のために、企業訪問、

ニーズ等調査、サテライトオフィス

等受入れ態勢の整備を図りました。

西之表港を後背地として発展してきた

中心市街地にて、国道５８号線及び

沿岸などの交通流動携帯を把握する

調査を実地しました。

◆港町再生検討推進事業

種子島漁業協同組合及び各小組合が

共同で利用する施設・機器等の修繕及び

更新に対しての一部助成を行いました。

◆漁場環境整備事業
農業従事者の新たな担い手を定着させる

のを目的に、新規就農する者に対し、

農業次世代人材投資資金（経営開始型）

を交付しました。また、助成を行い、

就農直後の経営の支援などを行いました。

◆農業人材強力総合支援事業
安納いもの種子島ブランド化推進及び

農家の経営安定・規模拡大を図るため、

バイオ苗の自家増殖用育苗施設等に

掛かる経費を一部助成しました。

◆安納いも育苗資材支援事業

水産資源を管理するため、鹿児島大学に

調査委託を行い、藻の成長に必要な栄養塩を添加し、

藻場の回復が図れるか調査を行いました。

◆水産多面的機能発揮対策事業
人口減少と高齢化により不足した

農業労働力を手助けする援農隊（５名）

のマッチング支援事業を実施しました。

◆援農隊マッチング支援事業
種子島高校生物生産科が増殖した

バイオ苗を生産者に供給し

収量確保及び品質安定を図りました。

●令和３年度：増殖用苗供給本数

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 35,150本

◆安納いもバイオ苗増殖運営事業

■地元産業の育成及び起業の支援に関する事業：９事業

西之表市への温かいご支援、本当にありがとうございました
令和３年度  西之表市ふるさと納税活用事業

■高齢者の生きがいづくり及び医療福祉に関する事業：４事業



スポーツ合宿の誘致による交流人口の増加を推進することで、

地域経済の活性化を図り、市民の健康増進及びスポーツの

競技力向上を目的とした取組を行いました。


衛生自治会に対して補助を行い、

ごみの減量化や環境美化等への

推進を図りました。

市民が郷土の歴史を知り、誇りと

愛着を深めるため、専門家等による

史資料調査・収集、原稿執筆を行い、

「西之表市史」を、編さん・発行

しています。

第５２回種子島鉄砲まつりは、

新型コロナウイルス感染症の影響

により、墓前祭及び花火打ち上げ

のみで開催しました。

墓前祭は8月29日、花火打ち上げは

10月10日に行いました。

全国火縄銃大会と称して、各地より団体を招き演舞披露を行いました。

11月7日に第29回種子島鉄砲村商工フェスティバルを実施し、

島外から5団体（堺火縄銃保存会・紀州雑賀鉄砲隊・根来史研究会

根来鉄砲隊・岩国藩鉄砲保存会・葦北鉄砲隊）が参加し、

総勢47名により演舞が披露されました。

首都圏の島暮らしに関心の

高い現役世代に、種子島での

具体的な仕事と余暇を体験する

場を創出するマッチングツアー

をオンライン上で行いました。

●参加者161名　 応募者350名

・県主催の防災研修等に参加、

　 職員の資質向上を図りました。

・国上小学校、住吉小学校に

　 設置してある風力発電装置を

　 修繕しました。

・ＳNS,ＨP,広報誌等を活用

　 した防災情報の提供しました。

・気象警報発表時の迅速な

　 災害警戒態勢をとりました。

・各種防災システムの保守

　 管理業務委託しました。

・避難所用Wi-Fi、市に設置して

　 ある衛星携帯などの管理、

　 通信料の支払い等を実施しました。

地域経済の活性化に資する事業に対し、

事業に要する経費の一部を補助し、

港町再生とする商店街の活性化及び

商工業の振興を図りました。

西之表市図書館の令和３年度実績は

来館者数12,086名、貸出冊数24,972冊

蔵書数49,103冊となっています。

移動図書館車を月３回３コースで巡回

させました。

また、令和３年度から図書館講義として
校区史編とブックコンシェルジュ養成編
を開講しました。

校区単位で結成している自主防災組織の
育成や防災力の強化を図り、自助・共助
の強化を図る事業を実地しました。

防災に関する資器材等購入、各校区へ

配備しました。

●購入品：発電機(12台)、

　 　 　 　 　 コードリール(12台)、

　 　 　 　 　 LEDランタン(60台)、

　 　 　 　 　 非常食１日３色セット

　 　 　 　 　 (12個/箱：20箱）

花とみどりを活かした景観づくりに

積極的に取り組んでいる各地域の

２９団体への花苗等の配布及び、

公共施設への花の植栽等を行いました。

本市の定住人口を増加及び、

介護・医療職の人材不足を補うため

首都圏の女性を対象としたツアー

イベントを実施し、ツアー参加者

１世帯２名の移住が決定しました。

5月第3日曜日、12月第3日曜日を

「環境美化の日」と定め、市民総参加の

海岸清掃・道路清掃を行っています。

●令和３年度については、新型コロナ

　 ウイルス感染症拡大防止のため中止

●団体・個人が自主的に行う清掃活動

　 への支援としてゴミ袋の配布

鹿児島県ウミガメ保護条例により

ウミガメの保護を図るため、保護監視員

による上陸・産卵・盗掘等の調査を行いました。

●令和３年度：上陸頭数89頭・産卵67頭

　 　 　 　 　 　 　 盗掘なし

河川と海の水質保全のために、合併浄化槽

設置の推進を図りました。

●令和３年度：５人槽54基・７人槽5基

　 　 　 　 　 　 　 １０人槽1基

市内17か所の海岸において漂着物の回収を行い

可燃物、不燃物に分別のうえ、処理を行いました。

不法投棄の監視及び海岸漂着物などの漂着状況等

の監視を目的とした巡視を月２回程度実施しました。

●令和３年度：回収量54.4トン

文部科学省の学校図書館標準に準じた学校図書冊数を目標に児童の

多様な読書活動を推奨するため、平成３０年度から図書冊数を増やす

事業を実施しています。

（令和３年度実績）

　 ●伊関小学校 161冊　 ●安城小学校 119冊　

　 ●古田小学校 155冊　 ●住吉小学校 102冊　 　 　 　 　 　 合計 537冊

子どもたちが情報化社会に対応できる

資質と能力を育むために、学校のＩＣＴ環境の整備を進めています。

令和３年度は、教科指導用端末の整備や

大型モニターの整備などの環境整備を行いました。

２

◆スポーツ交流合宿誘致事業

◆環境衛生事業

◆西之表市史編さん事業

◆鉄砲まつり事業 ◆全国火縄銃大会 
（種子島火縄銃保存会５０周年記念事業）

◆雇用充足促進事業

◆自主防災組織育成事業 ◆防災対策事業

◆皆とまち再生支援事業

◆図書館運営事業

◆花とみどりのまちづくり事業 ◆西之表市魅力体験イベント

　 ＆就活ツアー事業

◆環境保全・公害対策事業

◆合併処理浄化槽設置促進事業

◆海岸漂着物地域対策推進事業

◆ウミガメ保護事業

◆図書館図書整備事業（小学校）

◆教育用コンピューター導入事業

市内の12小学校区に、地域に精通した集落支援員を配置、

地域の目配り・気配り役として、課題の掘り起こし、課題解決に

向けた話し合いの実施、行政との橋渡しを行っています。

現在、10小学校区に集落支援員を配置し、地域力向上に向けた

様々な活動を展開しています。

◆集落体制推進事業

■その他目的達成のために市長が必要と認める事業：１４事業
　 （※一部重複あり）

■循環型地域づくり及び環境保全に関する事業：５事業

■集落の維持・機能強化

　 に関する事業：１事業

■学校教育の充実、人材育成

　 に関する事業：２事業

■市外との交流の推進

　 に関する事業：１事業


